

平安 榜样

# 从“多头跑、跑多次”到“一次不跑、事事办好”

## 浙江省质监局撸起袖子深化“最多跑一次”改革

**Z** 见习记者 裴怡晨 通讯员 肖扬

动动手指进入网站,就能申请行政许可;扫一扫二维码,就能实时查询审批进程;证书不仅能直接快递到企业,还全留痕、责任可追溯……昨天,记者获悉,为落实“最多跑一次”的小目标,力争让企业和群众“一次不跑、事事办好”,浙江省质监局在新年伊始就展开了行动,推出了10项改革举措(如图)。

### 审批进展实时查询

昨天,省质监局公布了30项“互联网+”政务服务事项。其中,特种设备设计单位、特种设备制造单位、气瓶充装单位等申请资格许可时,只需登录浙江政务服务网,填写企业基本信息表上传即可,申请材料简化为申请书、营业执照(代码)和质量体系目录3项。

同时,在本次“最多跑一次”深化改革中,省质监局着力推行行政审批事项编码标准化,建立行政审批事项的“身份证”,应用二维条码技术,实现行政审批进展实时查询,为行政许可提供“标准答案”。

### 办事群众收获惊喜

为了让办事群众从“多头跑、跑多次”变为“一次不跑、事事办好”,省质监局表示,将继续开展交通、农业、水利、安监和卫计等领域检验检测机构的“1+X”资质联合审批,将多头受理变为一个窗口受理、后台集中办理、统一办理时限。

台州的李先生说,正因为“1+X”资质联合审批的实施,他收获了一份意外之喜。去年,李先生计划成立一家建材检测公司,需要向3个不同的行政部门申请3张资质证书。令李先生惊喜的是,“1+X”资质联合审批改革提出“一网受理、联合评审、并联审批、限时办结、统一发证”,他只需填报一套表单、提交一次申请、接受一次评审,就可以一次性取得所需的3项资质。原计划花费1年左右时间办结的审批事项,如今在85个工作日内就完成,所需时间比改革前减少了一半有余,李先生高兴极了,“审批效率的提高,大大节约了我们企业的时间成本,实在是太好了!”

### 省质监局深化“最多跑一次”的10项改革举措

- 1 推行政务服务事项“一次不跑、事事办好”清单式管理**  
实现网上咨询、申请、受理、审批、查询、反馈、投诉、评价,证书可选择快递送达或在线打印。
- 2 改进网上审批系统**  
完善审批系统网上申请、办理、反馈、监督等功能建设,实现网上办理进度和结果的实时查询。
- 3 标准助推质监行政审批改革**  
着力推行行政审批事项编码标准化,建立行政审批事项的“身份证”,应用二维条码技术,实现行政审批进展实时查询。
- 4 简化行政办事流程**  
建立部分许可事项、标准变更等事项的自我声明制度,实行企业自我声明后直接取证。
- 5 深入推进检验检测机构资质并联审批**  
由多头受理改变为一个“窗口”受理,后台集中办理,统一办理时限。
- 6 深化市县行政审批层级一体化改革**  
在第一批下放72个县(市、区)的基础上,继续依法有序委托下放行政审批权限,力争行政许可审批市县层级一体化实施区域覆盖率达到100%。
- 7 继续扩大“当场许可”范围**  
原则上明确在不涉及安全情况下,许可事项在复评、扩项及变更等方面全部实施“当场许可”。
- 8 加快企业标准管理制度改革**  
逐步取消对企业产品标准的备案管理,全面推行企业产品和服务标准自我声明公开制度。
- 9 清理规范中介服务行为**  
开展质监审批中介服务的清理和规范,破除中介服务垄断,放宽中介服务机构的准入条件,鼓励有条件的组织开展中介服务事项,取消区域性、行业性的中介服务执业限制。
- 10 积极做好清费减负工作**  
完善收费正面清单与公示制度,认真执行好涉企减负的取消、停征、免征和降低收费标准项目。  
涉企减负的降低收费类项目(减负政策实行3年)  
企业计量标准器检定收费按标准的50%收取;  
工业产品生产许可证质量检验检测费按标准的70%收取;  
生产企业强制检定计量器具检定费按标准的70%收取;  
企业锅炉能效测试费按标准的70%收取;  
锅炉、起重机和游乐设施安装检验费按标准的80%收取。

### 企业标准自我声明

记者从省质监局了解到,此次改革还逐步取消了对企业产品标准的备案管理,全面推行企业产品和服务标准自我声明公开制度,鼓励第三方认证机构依据自我声明公开的先进企业标准,开展自愿性产品质量认证。记者进入“企业标准信息公共服务平台”,在搜索窗口输入浙江某生化公司的名称,搜索结果中出现了174项企业产品标准,其中包括129项现有标准与45项已废止的标准。记者随机查询了其中一条企业标准,页面中

写有该企业的公开自我承诺、基本信息及标准的名称、编号、公开时间、文本与执行该标准的产品信息。

据了解,企业将书面备案转为以在线自主操作方式进行备案后,以平均每项企业标准报送备案节省资料费和交通费约500元计,完成100余项标准的备案费用支出减少就达5万元,再加上工作人员的工资支出,可节约10万元以上费用开支。同时,省质监局表示,企业可根据标准相关指标的保密性及自身实际需要,自行选择公示方式,确保企业技术指标的保密性,保障企业的知识产权。



### 公证护航“一带一路”

通讯员 阿胖 摄

昨天,杭州市国立公证处与舟山市方正公证处,在舟山群岛新区联合签署推动“一带一路”公证服务战略合作协议,积极推动全省公证行业为“一带一路”、舟山海洋经济建设提供优质高效法律服务。

**平安 榜样** PING AN BANG YANG

### 林以勤: 司法所长是个多面手

**Z** 通讯员 章宏

**本报讯** 林以勤,平阳县司法局昆阳司法所所长,从事基层司法行政工作已有19年,获得过包括全国模范人民调解员、浙江省优秀人民调解员等在内的诸多荣誉。在他的带领下,昆阳司法所也获得了全国先进司法所、省政法系统先进集体、省五星级规范化司法所等荣誉。

不久前,当地发生一起由承包方欠薪引发的劳资纠纷,涉及到40余名外来民工以及在校大学生,社会影响较大。作为金牌调解员的林以勤反应迅速,带领工作人员第一时间介入,联合镇综治办,积极在发包方、分包方之间展开调解,并启动20万元政府应急周转资金,最终顺利解决纠纷。

社区矫正工作是基层司法所的一项重要职能。林以勤带领司法所工作人员,积极组织社区矫正人员集中开展公益劳动,比如打扫公园、服务敬老院、整理图书馆书籍等,受到各方好评。而对于涉毒类高危人群,林以勤他们将这些人列为重点对象,做到“盯死看牢,时常走访”。目前,昆阳司法所在册社区矫正人员有100多人,累计监管社区矫正对象600多名,无社区矫正人员脱、漏管,未发生一起严重刑事犯罪案件。

同时,林以勤充分利用各种资源优势,在法治宣传教育上进行创新,比如在鸣山村建设“法治广场”,在那里安装了十多个灯箱宣传栏,还在长廊上、凉亭边悬挂法治对联和标语等,让群众在休闲游乐中接受法治熏陶。“这地方人气旺,尤其是夏天,每天都人来人往,是个普法宣传的好阵地。”林以勤说,接下来他们将对“法治广场”的宣传栏进行定期全面更新,做到形式和内容并重。

**平安 创建**

### 司法网拍适用新规 火爆程度超过花市

**Z** 通讯员 鹿轩

**本报讯** 今年1月1日起,最高法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定开始实施,不动产的司法网拍拍卖次数由3次降为2次。根据新规,一人参拍,一人出价,即可成交。

2月14日,温州鹿城法院迎来“新规”实施后首个标的物拍卖成交日。“当天是情人节,但网拍平台比鲜花市场还要火爆。”鹿城法院司法网拍“淘宝掌柜”介绍,当天,鹿城法院通过“淘宝网”拍卖房产49套,成交46套,成交金额2.3508亿元,节省佣金600多万元,平均溢价率47.78%,当日成交数量与成交金额均创

下新高。

据介绍,这些拍品都是第一次拍卖。鹿城法院为了加快执行处置速度,依据新规,将第一次起拍价按照评估价的基础下浮30%。成交的46套房产中,有24套成交价超过评估价。

当日成交金额最高的,是一间位于温州市鹿城区中国鞋都产业园三期10号地块的厂房。评估价3811万元,起拍价2670万元,成交金额5350万元,溢价率超过100%。

2016年,鹿城法院共拍卖厂房22套,成交金额6.8419亿元,平均溢价率43.53%。鹿城法院介绍,在司法实践中,被执行的厂房交付普遍存在“腾空难”的情况,为此,该院集中警力提高腾空效率,至今未出现一例后续纠纷。

### 收结案数年年刷新

**Z** 通讯员 苍轩

**本报讯** 日前,苍南法院召开新闻发布会,向社会公布了该院案件办理情况、质量情况等,回应社会各方关切。

回顾5年来法院收结案数,年年刷新历史记录。据了解,2016年,苍南法院共新收各类案件24531件,同比上升14.96%,审结各类案件23683件,同比上升17.86%,呈现结案增幅大于收案增幅的

### 案件质量稳步提升

良好态势。一线法官人均结案数达593.56件,同比增加123.5件,排名全省第二、全市第一,是全国平均数的5.24倍。

案件质量是法院审判执行工作的生命线。长期以来,苍南法院不断健全审判管理制度,狠抓法官司法能力建设和案件质量评审,全面加强案件质量管理。据了解,早在2011年,该院就在全市法院率先成立审判管理办公室,并出台相应配套制度,启动了案件质量评查、质效专项评查、组织庭审考评、优秀裁判文书及精品案件推选等工作。